



2011郑州两会之热议郑州都市区



登封应充分发挥自身文化旅游资源优势

市委常委、常务副市长 胡荃

政府工作报告既总结了过去取得的辉煌成就，又绘制了未来发展的宏伟蓝图，特别是在郑州都市区建设大潮中，登封市更应按照“组团式”发展的要求，充分发挥自身文化旅游资源优势，努力在多组团发展格局中占据一席之地。

张学军代表说，报告非常实在，非常鼓舞人心，尤其是在郑州都市区建设方面，从规划到建设，在标准上更高、气魄上更大、落实上更加具体化。登封要积极融入，积极行动，顺势而为，用思想大解放促进经济社会实现大发展、大跨越。



发展绿色经济 构建宜居生态新区

副市长、郑州新区管委会主任 赵瑞东

加快郑州新区建设，坚持“功能复合、产业复合、生态复合、空间复合、体制复合”发展原则，按照“北部旅游、中部城市、南部农业”发展思路，紧扣“两轴、两带、多中心、六廊、六组团”空间布局，走高端、高效、高辐射力的产业发展之路，积极发展电子信息、现代物流、现代装备制造、金融、文化创意、都市农业、临空等高端产业。

完善公共服务和基础设施，加快综合交通枢纽建设。加强生态环境保护，积极发展绿色经济，构建宜居生态新区。

到2015年，城市功能区居住人口规模达到270万人，建成区面积达到285平方公里。

找准坐标 明确思路 注重为民 勇做郑州都市区建设的先行者

人大代表 金水区区委书记 赵新中



赵新中说，作为郑州目前最主要的中心城区，面对郑州都市区建设这一重大历史课题，金水区将明确一个方向，抓好两大工程，加快四个推进。具体来讲，“明确一个方向”，就是把全域城市化作为金水区今后的发展重点和目标所在，更好地为郑州都市区建设提供坚实支撑。“抓好两大工程”，就是全力实施以城中村改造、旧城区改造、老企业改造及老市场改造为重点的城市更新工程和以远郊村为对象的合村并城工程，并以此为抓手，优化城区空间布局、提升和增强城区发展竞争力。“加快四个推进”，就是加快推进现代服务业核心区建设，加快推进经济发展方式转变，加快推进重点领域和关键环节改革创新，加快推进民生工程建设。

三到五年时间 把新密建成郑州后花园

人大代表 新密市委书记 王铁良



“《报告》写得太好了，我们新密要主动纳入郑州都市区建设中去。”王铁良见到记者，就激动地如是说。他说，作为郑州的一部分，他们要根据规划找准自己的定位，积极转型。

王铁良告诉记者，新密现有的煤炭和耐材工业，将来也要逐步进行转型，“未来五年，煤炭和耐材都将只会保留20-30家，产业将向地毯、环保、绿色转型”。同时，他介绍，现在新密也找到了一个新的发展方向，就是深度挖掘历史文化资源，比如投资260亿元的皇帝宫、县衙、尖山旅游风景区等，“另外就是我们还将发展高端房地产，新密作为距离郑州市区最近的地方，我们的目标是未来让郑州人都到新密来买房，让新密成为郑州的后花园，不信大家可以用三到五年时间来验证我的话”。

城镇医保应提高中医药报销比例

人大代表 市中医院院长 虞婕



这次人代会，除了由虞婕代表牵头的议案，她本人还提交了7个建议。

这些议案和建议，大都围绕着民生这一焦点话题。“比如企业退休人员的健康体检，对居家养老和集中供养两种方式的安全监管，城镇居民和城镇职工医保应提高在中医院、综合医院中医科的报销比例，方便群众看病就医，扶持中医药发展。”

虞婕代表认为，郑州“十二五”规划切实可行，既符合郑州的实际，又能满足城市的发展需求。

“从郑州市的基础来看，发展的步伐不大不行，‘十二五’规划本着实事求是的精神制定，将对郑州的发展起到飞跃提升的作用。”

虞婕代表称，郑州都市区建设的提法更是鼓舞人心，郑州是省会城市，既有地处中原地区的地理优势，又有着一定的工业基础，只要能够发挥各阶层的作用，投入各行各业的力量，郑州完全有实力也有能力成为国内一线大都市。

组团式发展让未来城市更宜居

人大代表 河南亚星置业集团有限公司董事长 高国安



关于市委、市政府“十二五”指导思想目标中提出的，拉大郑州城市框架的宏伟目标，“在我看来等于是东进西移南部延伸的新局面”。

本次，市委、市政府提出了一个新的发展理念，“组团式发展”。这种新的组团式发展，按照市委、市政府的要求，下一步将提高城市建设和居住环境的品位，以有利于城市配套设施更好地发挥其效能，“不像现在学校、医院有分布不合理的地方，将来建成的区域，将更宜居，绿化、住所、医院、学校、游园等都会配套”。

作为一个开发商，“十二五”对我们的要求更高了。同时，“十二五”拉大城市框架，实施延伸发展，这种组团式发展也将会给房地产行业一个大的空间，也会给居民一个好环境，但这个大的组团中将是一次新的洗牌，一些薄弱的小公司将会被洗掉。